

Companies

中核集团子公司欲携港企开发蒙古铀矿

标志我国向境外铀资源开发领域迈出重要一步

◎本报记者 阮晓琴

香港上市企业世纪城市(0355.HK)13日晚公告披露,已于10日与中国核工业集团全资子公司中国原子能工业公司订立合作意向书,就在蒙古及其他国家开发铀资源建立长期合作联盟。业内人士表示,中国原子能工业公司与世纪城市签约,是我国境外铀资源开发的一个突破。此前,我国一直是参与境外铀资源的贸易,从未进入具体开发领域。

据了解,中国原子能工业公司是内地最大核电企业中国核工业集团全资子公司,也是内地唯一有权进行核燃料进出口的公司。到目前为止,内地核电所需的铀一直全部由中国原子能工业公司提供。随着“十一五”期间核电建设加速,核燃料需求猛增。我国除了有效利用境内资源,也开始考虑加大境外铀资源开发。短短一两年时间里,中核集团已与中信集团、中钢集团相继签署了境外铀开发的战略合作书。此外,广东核电集团

也获准在境外开发铀资源。按规划,到2020年内内地核电总装机容量将达到4000万千瓦,即今后平均每年需开工建设2-3台百万千瓦的核电机组。与此同时,由于包括美国在内的许多国家都准备重新启动核能项目,导致铀矿需求大增,铀矿价格在过去三年已上升超过2倍,2006年达到每吨48.10美元。美林公司的报告指出,由于铀矿市场将持续出现供不应求,未来五年合约价格可能上升一倍。因而,中国原子能

工业公司此次与世纪城市计划携手进入铀矿资源丰富的蒙古进行开发。根据世纪城市的公告,该公司将向中国原子能工业公司发放认股证,按每股0.201港元,发行10亿新股,作价较8月10日的0.223港元折让10%,可于发行后两年内行使,占已扩大后股本的4.5%。世纪城市执行董事范统表示,双方合作项目的分账比例为:世纪城市80%、中国原子能工业公司20%。不排除日后将铀矿开发业务分

拆上市。他同时称,估计整个项目投资金额涉及1亿美元,项目最快在2009年产生回报。据悉,中国原子能工业公司将负责提供勘探开采技术,负责包销铀矿。世纪城市将独资负责前期的勘探资金,而为合营项目建设矿山及相关设施的资金,将由双方按股权比例出资。世纪城市同时公告提示,将自签订意向书之日起三个月内就意向书拟进行事宜签订正式协议。若按期未签订正式协议,意向书将告终止。

方正诉暴雪侵权 索赔1亿元

◎本报记者 张轲

昨日,北京北方方正电子有限公司(以下简称“方正电子”)证实已对美国暴雪娱乐有限公司(以下简称“暴雪”)提起侵权诉讼,该案目前已被北京市高级人民法院正式受理。索赔金额达人民币1亿元。

暴雪2003年开发出网络游戏《魔兽世界》,自2005年6月开始,《魔兽世界》在中国大陆由第九城市(NCTY.US)正式独家代理运营,两年多时间里获取丰厚利润。据方正电子介绍,暴雪在大陆运营的《魔兽世界》中,未经方正电子许可,大量复制、使用了方正电子自主研发、编写、集成而成的方正字库中方正北魏楷书、方正剪纸、方正细黑一等五款方正字体,侵犯了方正电子根据中国《著作权法》对方正字库享有的著作权。经方正电子初步计算,此次暴雪侵权给方正电子损失收入达人民币10亿元以上。

《魔兽世界》中国代理商第九城市就方正侵权诉讼案发表声明称,目前正在内部讨论,并与法律顾问进行研究。针对方正起诉暴雪字体侵权并索赔1亿元一事,上海市协力律师事务所知识产权律师林华称:“方正的起诉很离谱,字体侵权的索赔金额也不可能这么高,如此天价索赔的计算依据不知从何而来。其索赔依据显然是错误的。”

网游收入减少 网易二季度净利润下滑

◎本报记者 张轲

昨日,在纳斯达克上市的网易(NTES.US)发布了截至6月30日的2007年第二季度未经审计财报。报告显示,公司第二季度总营收为5.58亿元(约合7330万美元),高于上一季度的5.54亿元,低于去年同期的5.753亿元;净利润为3.126亿元(约合4110万美元),高于上一季度的3.015亿元,低于去年同期的3.141亿元。分析人士指出,网易净利润下滑主要受网游业务收入减少的影响。

分析人士指出,网易的财报表现主要由于其两款主打游戏处于消退期,吸引力下降导致收入减少。不过,网易第二季度营收及净利润虽同比都有所下滑,但仍超过分析师预期。此前,市场预期网易净利润和营收分别为3810万美元及7150万美元。

网易方面则表示,计划扩大游戏组合,发展互联网门户业务,并从电子邮箱业务中开辟新的收入来源。网易CEO丁磊在昨日的业绩报告会上解释,“主要受互联网行业竞争日趋激烈影响,导致各项业务营收同比均出现下滑。”至于网易未来的网络游戏战略,丁磊透露:“游戏收入较上一季度虽没有增长,但我们已为短期实现增长打造了一个多样化的游戏组合。《大话西游Online II》的升级



版《大话西游 III》将于8月开始公测,并将在第四季度推出《梦幻西游Online》的新资料片。同时,我们在《天下II》的程序开发和设计改进方面也取得了很大的进步。”丁磊还表示,“在门户业务方面,网易加强了新闻、体育和娱乐频道的内容,这一举措使我们的浏览量保持了增长的势头。集中精力打造精品内容和电子邮箱服务,我们对未来机遇充满信心。”

网易新推出的搜索引擎也成为目前市场关注的热点。丁磊透露,“自主研发的搜索引擎‘有道’将在第四季度展开市场推广活动。目前,‘有道’的研发进展比较顺利。”

尽管网易对未来比较乐观,瑞士信贷一位分析师还是表示,由于网易本季度网游业务表现不佳,将其股票评级为“中性”。该分析师指出,中国网络游戏行业2007年和2008年市场关注的增长30%或以上,但网易2007年的增长速度将仅为3.4%,2008年也仅为11%。网易预收收入从一季度的3.41亿元下降至3.3亿元。这已是网易预收收入连续两个季度下滑,这表明网易未来的网游业务将走弱。

青岛港 或弃H股转投A股上市

◎本报记者 张良

去年有意赴港上市的青岛港现在或许已改变了自己的主意。昨日,市场传出消息,青岛港最近已决定在内地A股市场上市,集资40亿元人民币,预期最快可于9月上市,上市保荐人包括瑞银、中信证券及中银国际。青岛港集团财务部一位姓姜的部长助理告诉记者,公司仍在研究此事。

实际上,青岛港有意赴港上市的消息早在去年就已在业界传开。青岛港集团董事局主席、总裁常德传此前曾在公开场合透露,青岛港有望于今年在A股或香港H股上市,目前已经进入证监会的审批阶段。具体进程还取决于监管机构审批等因素。

目前,青岛港是内地第二大外贸港口,拥有世界上最大的铁矿石码头、亚洲最大的原油码头和国内第三大集装箱码头。

港股市场分拆成风 全年有望达到17家

◎本报记者 杨勤

日前,亚太地区最大的玉米提炼商之一大成生化科技集团有限公司(0809.HK)宣布,已向香港联交所正式提交申请,分拆旗下的大成糖业在主板上市,预计集资最多约6.9亿港元。据统计,大成糖业可能成为港股市场今年第7家被分拆上市的公司,而年内计划进行分拆的公司则多达10家。

据悉,今年4月初,大成生化已将有关分拆意向向香港联交所提出申请,而大成糖业也已向联交所递交排期申请表。8月2日,大成生化向联交所提交正式申请。在分拆完成后,大成生化占大成糖业的持股比例将由100%下降至约70%;倘超额配股权获悉数行使,大成生化的持股比例将进一步下降至约67%。

通过此次分拆,大成糖业预期筹资净额约为6亿港元至6.9亿港元。

元,而大成生化将因此获得出售收益约2.806亿港元至3.122亿港元(均视超额配股权行使情况而定),有关收益将可在本年度入账。

据了解,大成糖业此次上市集资中,约25%将用于在锦州市兴建新生产设施,包括收购相关土地使用权;约45%用于在长春市兴建新生产设施,包括收购相关土地使用权;约25%用于收购或兴建与扩充糖果玉米糖浆产品产能有关的生产设施;其余约5%用作公司一般营运资金。

虽然今年香港股市的IPO集资额度低于去年已成定局,然而在市场形势向好的情况下,有不少公司趁机将自身最具潜力的业务分拆上市,这成了今年市场的一大看点。

某外资投行人士表示,恒生指数在今年初冲破20000点后,上市公司的市盈率及总市值也不断水涨船高,也使得上市公司的分拆行为特别活跃。由于市场交投旺盛,股指

处于相对较高水平,在此时分拆一些具有发展潜力或价值被低估的业务,不仅体现这些业务的真正价值,而且可以获得更好的市场估值,以及取得更好的融资量。

据粗略统计,年内已分拆或有望分拆上市的公司就已经达到17家。纵观今年已经或将会被分拆上市的企业,大部分都涉及内地业务,包括地产、零售、资源、工业及电讯等行业,而房地产投资信托基金(REIT)的上市资产也涉及内地商场或酒店。

分析人士指出,分拆活动日趋活跃,与内地经济增长强劲密切相关。目前,只有受益于内地经济快速增长的行业,才有巨大的增长空间,以至于有集资的需要。企业分拆业务上市不但对其股价有正面作用,同时可为旗下业务争取更好的市盈率,从而达到集资发展的目的。此外,总体来看,综合性企业分拆业务上市的占比更大。

恒生指数成份股行情日报 (2007年8月14日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元). Includes entries for 0001, 0002, 0003, etc.

H股指数成份股行情日报 (2007年8月14日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元). Includes entries for 0168, 0177, 0323, etc.

红筹股指数成份股行情日报 (2007年8月14日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元). Includes entries for 0123, 0124, 0135, etc.

内地、香港两地上市公司比价表 (2007年8月14日) Table with columns: 股票简称, A股收盘价(港元), H股收盘价(港元), A股/H股比价. Includes entries for 东北电气, 青岛啤酒, 金威啤酒, etc.

美国市场中国概念股行情日报 (2007年8月13日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿美元). Includes entries for CHINA, CHINA, CHINA, etc.